



“影子不会说谎”等人自导自演偷拍骗局

警惕!

“正义幻觉”背后的“影子侠”

生活报首席评论员 静伟

“影子不会说谎”?当你相信了这个谎言,“影子”们可能正在制造一个更大更隐秘的骗局,利用我们的恐惧与愤怒,来满足他们贪婪的欲望。他们不仅是贼喊捉贼,更是在栽赃陷害。

回想一下,你是不是曾为“石家庄民宿酒店发现摄像头偷拍遭围堵”而又愤填膺,是不是因为“安阳市妇幼保健院隐藏针孔摄像头”“江西一幼儿园卫生间装有隐藏摄像头”而忧心忡忡?当警方把真相揭开,事件反转,你才发现,原来你的真情不仅是“错付”了,更是被“玩弄”了。

原来这个被公安机关打掉的团伙,竟是通过非法安装“偷拍摄像头”,自导自演炒作偷拍现象“泛滥”、渲染制造恐慌情绪,最终达到吸粉引流、销售伪劣“防偷拍检测仪器”非法牟利目的。而这个团伙的成员“张某”,就是那个当初看起来义正词严、悲情满满的博主“影子不会说谎”。

这个网红就颇有讽刺意味,声称不会说谎的“影子”,本身就是欺世盗

名、浑水摸鱼的骗子。而这个“影子”,正是通过给我们树立“假想敌”的方式,带给我们“正义的幻觉”。当我们像堂吉珂德一样义愤填膺、喊打喊杀之后,却发现竟是被“影子”耍得团团转。他们的谎话,让我们的义愤成了笑话。

这也提醒我们,一事当前,要先辨真假,再论是非。不要听风就是雨,更不要给个棒槌就当真(针)。对于那些所谓的“打假斗士”“正义博主”,不要急着跟风、叫好、助阵,而是多一些冷静的观察和判断。看他们是不是用极端的情绪、非正常的手段来披露和解决问题,是不是有从中牟利的倾向和举动。这其实也不太难,你只要看网上那些“咆哮式”“策划式”打假的,本来可以通过报警或反映给相关监管部门解决的,却不依不饶、没完没了地纠缠商家、发布视频的,心里就要多存一分疑虑和警惕。无论是之前号称“惩恶扬善”的“铁头”,还是如今这些“贼喊捉贼”的“影子”,你看,是不是都是这些路数?把正义当成生意,让声高

成了有理。只要稍加研判,就会发现,无论是他们的手段和目的,都“散发着一股子妖邪之气”。他们的恶,对于营商环境、市场秩序和世道人心的破坏,都不容小觑。

如果你实在没有辨别真假的能力,那就不要急着站队,忙着叫好或喊打,不妨让子弹多飞一会,等等警方或权威媒体、权威部门的结论,以免助纣为虐,让自己成为这些人的“火力”和“流弹”。

不只是这次偷拍,网上很多舆论反转或撕裂,都是因为某些网友对于很多事件和人物或一知半解,或心存偏见,就急着叫好或开喷,只不过是对于这些事实的“碎片”或“幻影”,符合了自己的认知和期待。“一犬吠声,百犬吠声”,全不管事实和真相到底为何。所以,比起急于在立场上表态,我们更需要的是对于事实认真的、谦卑的态度。如果你不知道水有多深,那就不要去蹚,更不要去搅和。

“影子”们虽然落网,也被证明是造假,但这并不意味着人们对于偷拍

的恐惧与愤怒就是空穴来风。正是在此之前,这种偷拍事件屡有发生,才让“影子”们看到了所谓的“商机”;而相关监管的缺位,既给了“影子”们兴风作浪的生存空间,也让公众把对偷拍的惩罚和对正义的期待,寄托在了这些装神弄鬼、欺世谋利的“影子侠”身上。

对于偷拍这一卑劣而又深藏的危险,我们不能完全指望商家民宿的自律自查,更不能逼得住客练就“火眼金睛”、七十二般“武艺”,而是要靠警方和相关部门的清查与监管,定期不定期地对于这些可能潜藏偷拍摄像头的商家民宿等场所进行排查,更要对这些偷拍摄像器材的源头“刨根问底”“围追堵截”,并及时向社会公布排查和惩处结果。只有这样,才能还公众一个明白与放心。

只有在阳光下,“影子”们才会无所遁形,没有作妖的空间。也只有在阳光下,那些偷拍的齷齪与被偷拍的恐惧才会被驱散。而不缺位、有作为的监管,正是这样的“阳光”。

医生介绍婴儿买卖 “好意”不该是姑息的理由

白驹

据媒体报道,山西省大同市第一医院产科医生王某青涉嫌介绍婴儿买卖,检察机关不起诉决定书显示,买方抱走婴儿后支付68000元,卖方母亲通过中间人收到41000元。王某青的行为构成伪造国家机关证件罪,犯罪情节轻微,故决定不予起诉。

医务人员参与婴儿买卖,性质可谓恶劣,当然,检察机关认定其“情节轻微”,决定不予起诉,应该有充分的法律和事实依据,只是其中细节公众尚无法得知。现在,大同市已经成立联合调查组,开展调查工作,意味着公众有机会了解此案更多信息。

根据王某青在视频中所述,涉事15岁女孩产下婴儿前,是有中间人找她“做生意”的,而她也把这个婴儿介绍给了买家。由此

可知,其与中间人早有联系,这是否意味着,这种所谓帮人寻找小孩的生意,是半公开化进行于医院特殊人群之中?这样的事件是否仅此一例?对此,调查组不妨详查。医院是救死扶伤之地,如果得其便利的医务人员和做“人口生意”者纠缠不清,危害可想而知。

此案其他涉案人员受何处罚,目前并无更多信息披露。买卖婴儿视同拐卖人口,所谓的“中间人”和“介绍人”显然不能轻易逃脱法律责任。2023年6月媒体报道,福州市晋安区法院审结一起以抚养为目的的买卖男婴案,3人被判刑。法院审理认为,被告人谢某珠受谢某贡委托,寻找可收买儿童,并帮助买方完成传递居间信息、议价等居间行为,构成收买被拐卖的儿童罪。

值得一提的是,本案中,涉事者以近乎做好事的口吻加以表达,似乎联系买家是在做善事。确实,买家做过输卵管手术,做试管婴儿也未成功,求子心切。而一些网友也认为,15岁产子,肯定无法抚养孩子,对今后的人生也会产生负面影响,此时若有人相助,应该感谢才对。这种认知牵连着复杂的社会情境和社会心理,所涉及未成年人问题值得深思,教育引导未成年人加强自我保护也是急切事务,但这与打击和防范拐卖人口是两个层面的命题,不可混为一谈。为了帮助未成年人消解后患就将某些罪责加以美化,无疑是荒诞之举。

当前,买卖人口现象仍有发生。2024年10月,打拐志愿者们上官正义反映,经过3个月的卧底,其目睹了一名“中介”在江苏江阴

贩卖儿童的全过程。此事曝光后,舆论哗然。此前一些类似案例也显示,为了洗白这些被“收养”甚至被贩卖婴儿的身份,一些医疗机构人员甘当“助手”,提供相应资质。这些事例说明,拐卖人口犯罪之所以屡打不绝,和某些医疗机构人员甘做利益链条上的一员有着很大关系。而这类行为往往很隐蔽,不为外界所知。这也提醒我们,不仅要针对案例一查到底,让所有涉事或涉罪者付出应有代价,还要举一反三,深挖线索,加大对拐卖人口犯罪的打击力度。

拐卖人口让众多家庭支离破碎,而某些所谓的“介绍收养”,其实也是以善良的名义粉饰违法犯罪底色。拨开迷雾,认清真相,保护每一个生命不被买卖,是社会的应有担当。 据《南方都市报》

百业信息

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
15004697804
电话 13613600156

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

书香润心灵

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

《西游记》



小记者 哈尔滨市育红小学校 五年一班 张熠霖

今天,我想向大家推荐一本我非常喜欢的书——《西游记》。这本书是中国古代四大名著之一,由明代作家吴承恩创作。它讲述了唐僧师徒四人历经九九八十一难,前往西天取经的传奇故事。

《西游记》里的角色个性鲜明,让人印象深刻。孙悟空神通广大、机智勇敢,是许多人心目中的英雄;猪八戒虽然好吃懒做,但在关键时刻也能知错能改;沙僧则憨厚朴实、任劳任怨;唐僧虽有些迂腐,却始终坚定执着。这四个人物性格迥异,却团结一心,共同面对艰难险阻。他们在取经路上遭遇各种妖魔鬼怪,惊险刺激。书中令我印象最深刻的情节是“三打白骨精”。白骨精三次变化,企图迷惑唐僧,却都被孙悟空识破。虽然唐僧一度误解孙悟空,但最终师徒四人还是冰释前嫌,继续踏上取经之路。这个情节不仅展示了孙悟空的智慧和忠诚,也告诉我们,面对困难时,信任和沟通是多么重要。

总之,《西游记》是一部既有趣又有教育意义的经典之作。我相信,读完这本书,你一定会被它的神奇世界所吸引,并从中获得很多收获和感悟。

《林汉达中国历史故事集》

小记者 哈尔滨市育红小学校 五年一班 徐策

中华文化上下五千年,历史悠久,底蕴深厚。读史书让我们犹如穿行在时光隧道里,在战火硝烟的三国中纵观赤壁之战,在鼎盛的西汉中与张骞走一次丝绸之路,在蔡伦的发明中感受纸张的制成……

我要给大家推荐由中国少年儿童新闻出版总社出版的《林汉达中国历史故事》。这本书由连续的历史故事组成,从周朝东迁到晋朝统一,一千多年的历史。书中讲述了很多大家耳熟能详的故事,有《管鲍之交》《张良拜师》《苏武牧羊》……一个个鲜活的历史人物跃于纸上。最让我印象深刻的是《一鼓作气》这个故事,在故事中我学会了“战,勇气也。一鼓作气,再而衰,三而竭。彼竭我盈,故克之。”我们都要学习一鼓作气的精神,做事不要拖沓,要干脆果断,才能抓住好的机会,事半功倍。

书中有大漠孤烟,落霞孤鹜,三山五岳,黄河长江,读书让我们丈量出山海间的距离。书中有李白的洒脱,杜甫的忧国,王维的禅悦,杜牧的清丽,读书让我们聆听一首首如歌的诗。让我们一起领略这本书的魅力吧!



《青铜葵花》



小记者 哈尔滨市育红小学校 五年一班 王惊祺

高尔基先生说,书是人类进步的阶梯。在这里,我要为大家推荐一本书——《青铜葵花》。

《青铜葵花》是人民文学出版社出版的一本小说,出自曹文轩之手。里面的人物都具有鲜明的特征,像青铜的勤劳善良,葵花的绚丽大方,都跃然纸上,每一个不同的故事都展现了他们的友谊与和谐。

其中,最让我感动的是青铜接送葵花上学。青铜为了让妹妹上学,便主动放弃了学习的机会。虽然葵花是个被青铜一家收养的孩子,但青铜却让她骑着牛上学,为了葵花不被欺负,青铜就包接包送。青铜为葵花投入了无私的照顾与关心。

这本书运用了细腻的笔触,生动形象地写出了人性的美好,面对困难的坚韧不拔的精神。它让我知道了,只要有爱,有勇气,就能战胜一切。

书,是一层层阶梯,帮你攀登高峰;书,是你的灯塔,为你指引正确方向;书,是你的良师益友,教诲你人生的哲理。同学们,一起来读《青铜葵花》吧,它拥有无穷的魅力,让你受益终生!

《假如给我三天光明》

小记者 哈尔滨市育红小学校 五年一班 董博佳

读一本好书就是与一个伟大的人进行心灵对话,在《假如给我三天光明》这本书中,随着海伦的娓娓道来,我好像与一位品德高尚的人进行了一次长谈,受益匪浅。

故事中的海伦十九个月大的时候就因病而变得又聋又哑又盲,但她并没有为此崩溃,在莎莉文和其他热心老师以及家人的帮助下,学会了读书、写字、说话,成功考入哈佛大学,学完了大学的所有课程,成为了伟大的作家。面对残酷的现实,海伦勇敢地接受了挑战,她用实际行动证明了人类战胜命运的勇气。

我们与海伦不同,我们拥有健康的身体,明亮的双眼,却并不珍惜,“时光静好不曾惜,繁华落尽终是悔”说的就是这种失去才觉得珍贵的遗憾。每天刷手机,用平板,看到感兴趣的内容,就会忘记时间,一小时,半天的时间就悄悄溜走了;看书时,手不释卷,但并不注意光线是否明亮,姿势是否端正,结果就像我一样,近视早早地就成了与我形影不离的一位并不招人喜欢的朋友,既没有珍惜时光,也没有保护视力。

我很幸运,读到了这本书,是时候做出改变了。海伦的精神影响和鼓励了我,让我珍惜拥有的一切,珍视健康的身体,要有抓紧时间的意识,它是一束光照在我前行的路上,伴我成长,给我力量!

